

大型纪录片《一带一路》即将开播

用影像讲述丝路故事

新华社北京9月4日电 (记者 周玮) 首部以全面解读“一带一路”重大构想为主题,以“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”为主线,以反映“一带一路”建设对中国及沿线国家地区带来巨大变化、造福沿线各国人民为主要内容的大型纪录片《一带一路》,日前制作完成,9月5日起将在中央电视台多个频道陆续播出。

据介绍,大型纪录片《一带一路》由中宣部、国务院新闻办“纪录中国”传播工程

重点立项,中央电视台倾力打造。全片共分六集,分别是《共同命运》《互通之路》《光明纽带》《财富通途》《金融互联》和《筑梦丝路》。摄制组历时一年,累计行程20万公里,跨越亚、非、欧、美四大洲,运用多种创新手段对“一带一路”沿线的合作项目、重点工程、历史遗迹进行全方位、立体化拍摄,真实记录了沿线国家携手打造“绿色丝绸之路”“健康丝绸之路”“智力丝绸之路”“和平丝绸之路”的努力与实践。

全片以宽广的视野、多维度的视角对“一带一路”沿线30多个国家进行了拍摄,涉及巴基斯坦卡西姆电站、斯里兰卡科伦坡南港、白俄罗斯中白工业园、希腊比雷埃夫斯港、肯尼亚蒙内铁路等几十项重点合作项目以及联合国教科文组织、国际货币基金组织、哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学、乌兹别克斯坦撒马尔罕古城、埃及亚历山大港、西班牙足球学校等社会经济、历史人文内容,反映了中国与沿线国家推动基础

设施互联互通、加强经贸金融产业合作、增进人文交流生态合作等方面的重要进展。同时,摄制组对新疆、福建等20多个省区市的“一带一路”建设工作进行了实地拍摄。记录了国内外60多个普通人物与“一带一路”的故事,以小故事阐述大战略,用事实和事例印证“一带一路”“不是中国一家的独奏,而是沿线国家的合唱”的宏大主题。

我省开建内陆进境粮食指定口岸

新华社郑州9月4日电 (记者 马意翀)记者从河南省出入境检验检疫局获悉,“中国粮仓”河南省日前在郑州开建进境粮食指定口岸。这是中国已获批设立的首个不靠海、不临江、不沿边的内陆粮食口岸。此举对于该省打造国际粮食集散地、促进国家粮食生产核心区建设具有重要意义。

据悉,郑州进境粮食指定口岸项目总占地面积289亩,总投资5.15亿元。其中一期占地41亩、总建筑面积3000平方米,投资1500万元,项目选址位于郑州铁路集装箱

中心站西部,建设内容主要为中转仓、截留仓、熏蒸区、视频监控系统、信息化系统、检疫检测实验室等,计划今年11月底前竣工,年内完成验收。占地248亩、计划投资5亿元的二期工程项目正在有序推进。

郑州进境粮食指定口岸投用后,将打破国内粮食关联企业依赖沿海粮食口岸进口粮食的局面,国外优质粮食可直接在郑州完成进口,助力河南粮食产业无缝衔接国际产业链。

陕西省设立公民道德建设基金 奖励资助“身边好人”

新华社西安9月4日电 (记者 石志勇)由陕西省文明办、省慈善协会共同发起的“陕西省公民道德建设基金”日前设立,前期共募集到资金200万元,基金将通过政府引导、社会参与的形式不断充实壮大,用于资助、奖励、帮扶全省需要帮助的道德典型和“身边好人”,

据了解,“陕西省公民道德建设基金”前期主要用于奖励资助有困难的道德模范、“身边好人”等,待基金充裕后再扩大用途,用于表彰、奖励、帮扶全省道德建设领域的先进集体、先进个人和救助生活陷入困境的道德模范人物。“陕西省公民道德建设基金”对于家庭生活确实存在困难,因见义勇为、

参加志愿服务等原因造成人身伤害致残和不幸牺牲者将也给予必要的抚恤,同时还将资助志愿服务公益项目和未成年人思想道德建设项目建设。

“陕西省公民道德建设基金”在陕西省慈善协会设立专项账户,每年由陕西省文明办根据全省公民道德建设实际,提出基金使用意向,经双方协商后制定基金使用实施方案。基金将通过政府引导、社会参与的形式不断充实壮大,资助、奖励、帮扶全省需要帮助的道德典型和“身边好人”,加强与其他公益基金机构的良性互助合作和友好往来,不断促进帮扶机制、基金品质的可持续发展提升。

深圳首批知识产权司法鉴定机构揭牌

新华社深圳9月3日电 (记者 毛思倩)记者从深圳市司法局获悉,深圳首批知识产权司法鉴定机构近日在前海成功获准设立。这标志着深圳知识产权法律服务体系全面构建完成。

深圳是科技成果和知识产权的“创造高地”。据了解,2015年,深圳申请PCT(专利合作条约)专利总数达13308件,连续12年居国内首位,软件著作权登记量36157件,国内排名第二。伴随知识产权创造成果的增长,该类纠纷数量也相应呈倍数激增,去年深圳市各级法院受理的知识产权案件数达14487宗。而长期以来,本土知识产权司法鉴定机构的空缺,致使深圳大部分复杂技术

案件只能远赴外地寻求鉴定服务。

在2日举行的揭牌仪式上,深圳市中级人民法院知识产权庭副庭长祝建军介绍说,以往在遇到复杂的技术问题时,只能远赴北京、上海等地寻求鉴定服务,导致诉讼成本增加,时效性差。有了自己的司法鉴定机构之后,不但可以节约司法成本,缩短办案周期,还可以提升深圳整体的知识产权保护水平,对培养深圳自己的司法鉴定人才也有一定的帮助。

此次获准设立的首批前海知识产权司法鉴定机构有两家,分别为广东公标知识产权司法鉴定所和广东安证计算机司法鉴定所。

图说中国

“社会各界捐赠抗战文物”专题展在京开幕



9月3日,观展者在参观展览。

当日,由中国人民抗日战争纪念馆筹备的“社会各界捐赠抗战文物”专题展在北京开幕,展览共展出各类抗战文物史料及书画作品500余件(套)。截至今年7月7日,纪念馆共接受社会各界人士捐赠的文物史料及书画作品3673件(套)。

新华社记者 张晨霖 摄

实践课程丰富拉萨青少年课外生活



9月3日,老师在回答学生们提出的问题。

拉萨市青少年示范性综合实践基地是中央专项彩票公益金支持项目,全国150家实践基地之一。2016年秋季学期开始,实践基地首先面向拉萨市小学4、5年级的学生推出一系列实践课程。从8月25日正式投入运行以来,已向1000人免费开放。

新华社记者 晋美多吉 摄